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4 ñåïòåìâðè 2007ã.

Èìå:.................................................................................. Ôàê.íîìåð:.............

1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ çà íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ íà n
ïðîìåíëèâè.

2. Äåôèíèðàéòå ðèìàíîâ èíòåãðàë îò îãðàíè÷åíàòà ôóíêöèÿ f : ∆ → R (òóê ∆ å

ïàðàëåëîòîï â Rn) ÷ðåç ñóìè íà Äàðáó. Äîêàæåòå, ÷å f å èíòåãðóåìà òî÷íî òîãàâà, êîãàòî çà

âñåêè äâå ïîëîæèòåëíè ÷èñëà ε è η ñúùåñòâóâà ïîäðàçäåëÿíå Π = {∆i}i0
i=1 íà ∆ òàêîâà, ÷å∑

Mi−mi≥η

µ(∆i) < ε

êúäåòî Mi = sup{f(x) : x ∈ ∆i} è mi = inf{f(x) : x ∈ ∆i}.

3. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ìíîæåñòâî, ïðåíåáðåæèìî ïî Ëåáåã. Ìîæå ëè åäíî íåïðàçíî

îòâîðåíî ìíîæåñòâî äà å ïðåíåáðåæèìî ïî Ëåáåã? Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè.

4. Ðàçãëåäàéòå ïîëåòî

F (x, y) =
(
− y

(x− 1)2 + y2
,

x− 1
(x− 1)2 + y2

)
(à) Èçïúëíåíî ëè å íåîáõîäèìîòî óñëîâèå çà ïîòåíöèàëíîñò íà F?
(á) Êîÿ å îáëàñòòà îò ðàâíèíàòà, â êîÿòî F å äåôèíèðàíî?

(â) Ïðåñìåòíåòå
∫
Γ Fdr çà ïðîèçâîëíà ÷àñòè÷íî ãëàäêà çàòâîðåíà êðèâà Γ, ñúäúðæàùà ñå â

äåôèíèöèîííàòà îáëàñò íà F . (Óïúòâàíå: Èìà äâà ñëó÷àÿ.)

5. Íàìåðåòå êîîðäèíàòèòå íà öåíòúðà íà òåæåñòòà íà õîìîãåííà ìàòåðèàëíà íèøêà,

ðàçïîëîæåíà ïî ïîëóîêðúæíîñò ñ ðàäèóñ R ñ öåíòúð â íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà ñèñòåìà è

â ãîðíàòà ïîëóðàâíèíà.

6. Íåêà S å êîìïàêòíà ãëàäêà ïàðàìåòðè÷íî çàäàäåíà ïîâúðõíèíà â R3 (S = ϕ(K),
ϕ ∈ C1(K, R3), K èçìåðèì êîìïàêò â R2) è f : S → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ. Êàê ñå

ñâåæäà ïîâúðõíèííèÿò èíòåãðàë
∫ ∫

S fds êúì ðèìàíîâ? Ïðåñìåòíåòå∫ ∫
S

ds

(10− y)2
, S =

{
(x, y, z) ∈ R3 : x + 2y + 3z = 6, x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0

}

7. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Ãàóñ-Îñòðîãðàäñêè. Èçâåäåòå ñ íåéíà ïîìîù çàêîíà íà Àðõèìåä.


